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Ev e 

Ees junius 17, 1867. 
(D) A mint táviratilag már tudattain, 

e hó végén vagy a jövő hó első napjaiban 
az országgyülés el fog napoltatni. 

Tüzhelyünkhez visszatérve a béke olaj- 
ága mellett a politikai öröm pünkösdi rózsái- 
ból is viendünk haza egy nehány viruló 
szálat. 

Nagy ehézségek, a melyek lelkünket 
nyomták, s kedélyünket elborulva tartották, 
kezdettek lehullni szivünkről már akkor, mi- 

legyen. 

dőn hallottuk 0 Felsége királyi esküjét, s 
abban hangsulyozva a koronázott királyok 
által hozott törvények megtartását. 

délyi részek irányában is teljesedésbe menend, 
s ugy vagyunk meggyözödve, hogy mi- 

után a miniszterium is hiven teljesitette e 
részben alkotmányos kötelességeit, a királyi 
biztos határozott utasitásokkal, 
lyokkal s legfelsőbb intézkedésekkel ellátva 

alapján az interimaliter összehivott s törvé- 
nyesen nem létezhetett kolozsvári országgyü- 
lés végképp el fog oszlattatni, s ugyanazon 
elv szerint, mely e rendszabályt követeli, 
lesznek mérlegelve mindazon intézkedések, 
a melyek nem alkotmányosan keletkeztek, s 
igy meg fogunk győzödni, hogy az alkot- 
mányos szabadság adott igérete testté is 
váland. 

Ugy hiszem, az erdélyi megyékben a 
restauratio julius elején veendi kezdetét, s 
ezt követendik ottan a magasabb körü köze- 
gek ujraszervezései, és pedig egyedül a ko- 
ronázott királyok által hozott törvények jog- 
folytonosságának rendszeres helyreállitása 
mellett tekintetbe vévén hazánk hosszas rend- 
kivüli állapotának oly követelményeit, a me- 
lyeknek kielégitése azonban oly módon esz- 
közölhető, hogy az alkotmány jogába ne üt- 
közzék, s mire nézve a miniszteriumnak adott 
szabadkéz igénybe vehető. 

Meg kell arról gyözödve lennünk, hogy 
a miniszterium valamint utját állja ugy a mi, 
mint mások szélsőségbe menő vagy tulsiet- 
tető követelményeinek s zaklatásainak, ugy 
az alkotmányellenes rendszerből való vég- 
kibontakozást erélyes léptekkel fogja eszkö- 
zölni, mely szándékára s törekvésére nézve 
teljes kezességet bir az uralkodó Fölség el- 
határozott akaratában, a ki jól megfontolta 
feladatait, mielőtt alkotmányos esküjét Isten 
szabad ege alatt és a nép szine előtt oly 
határozott erélyes s oly megható bensőség- 
gel tette le. 

A koronázás nagy ünnepélye sorsunkat 
a dinastia, s az európai nagyhatalmak szine 
előtt is tetemesen megváltoztatta. Magyaror- 
szág van, lételéről, állami életéről tud a vi- 
lág, s a monarchia tekintélyét egy nagy ki- 
békülés s egy nagy nap az európai egyen- 
sulyban helyreállitotta. Egy nagyszerü és 
higgadott nemzeti politika volt ezen eredmé- 
nyek éltető forrása s e politikának hű táma- 
sza volt az erdélyi részek alkotmányosan 
érző nemzete. Nincs okunk kétkedni abban, 
hogy a haza és szabadság védelmébeni hi- 
vatásunkat teljesithetjük, s hogy az igazság 
és mérséklet politikáját belső egyetértés s a 
sérthetlen törvények tisztelete fogja követni. 

Ha egyes intízkedésekben jöttek elé 
oly dolgok, a melyek mindnyájunknak kelle- 
metlenséget, s talán megdöbbenést is okoztak; 
ha láttunk megfoghatlan alapu megtisztelést, 
s polgári érzelmeinkbe ütközö egy-két kine- 
vezést : részint tulajdonitsnk oly helytelen 
informatióknak, melyeknek genesisét itt elő- 
adni nem látom szükségesnek, részint a kez- 
det oly nehézségeinek, melyek a haza teljes 
egyesülése s alaposabb összeismerkedése után 
ismétlődni nem fognak. 

Az erdélyi hatóságok képviselöi bizony- 
nyal mindnyájan minden kérdésnél töreked- 
tek s törekednek megtenni a mi hatáskörük- 
ben áll, s ugy hiszem müködésük üdvös sü- 
kerét tolmácsolni fogják nemsokára a leg- 
fontosabb elvi vivmányok. Erdély sok rész- 
ben terra incognita volt a magyar politikusok 
előtt, s igen sokan, fájdalom, jobban ismer- 
ték Chinát, mint királyságunk ezen kiegé- 
szitő részét; most ittlétünknek tiszta nyoma 
látszik Erdély helyzetének s institutioinak 
azon általánosabbá vált ismeretében, mely 

rendszabá- 

tér vissza hivatalhelyére. Ezen rendszabályok : szor lelkünkben fölkeltettek. 

nyugtatására hatályosan és helyes uton köz- 
remunkálni. 
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képessé teszi az orszk befolyásosabb állam 
férfiait az erdélyi részek kielégitésére s meg 

Ezen összeismerkedés egyedül vonhatja 
maga után háromszázados különválás folytán 

alakult sajátságos viszonyaáinknak összhang- 
zásban hozatalát, s azon assimilatiót, a mely- 
nek processusán át kell mennünk, hogy a 
haza valódi egysége s azonossága elérhető 

E részben határozott törekvést látunk a 
kormánynál s egyenes jó akaratot, tiszta 
szándékot a képviselőház minden pártárnya- 
latainál, és igy teljes okunk lehet remélni 

azt, hogy a mit törvény és igazság alapjáu 
Ő Felsége alkotmányos esküje az er : joggal követelhetünk, az feljesittetni is fog. 

Nenmsokára tapasztalni fogják az erdélyi : 
részek ezen bizalmunknak s reményünknek 
kezességeit, s az eredmény nagyszerüsége 
előtt kivész lelkünkböl azon keserti érzet, a 
mit egyes személyi kérdések egyszer-más- 

El kell ismernünk, hogy az ujraalkotás 
művénél lomok s holtszenek is vegyülhetnek 
a tiszta mész és homok közé, s nálunk ép- 
pen a nemzetiségek megnyugtatásának fon- 
tos kérdése kizárja a personalék kérdésénél 
a merev puritanismust; de hiszszük azt, hogy 
a szabadság nyilvánossági jogai a szabad- 
sajtó, megyegyülés és parlament, kivivja az 
ész és hazafiság érdemeinek jogos követel- 
ményeit; annyival inkább pedig, mert szabad 
gondolkozásu s tiszta szándéku kormányunk 
van, a mely tudja, hogy minden kormány 
csak megbizható jellemes s avatott talentu- 
mok segélye által veheti magára a nagy 
felelősséget. 

Midőn hazánk jogait visszavivtuk, a fő 
kérdést megnyertük, a többi önkint követke- ! 
zik k mtána, „mundus se expediet. 

A megyek szervezéséről. 
Megykerék. jnnius 16. 1867. 

A „K. Közlöny" idei 53.dik számában meg- 

jelent ezikkemben igéretet tettem, hogy mihelyt a 
királyhágóninneni részek közigazgatási és törvény- 
kezési rendszere az anyahonihoz hbasonlólag, vagy 
azt bár megközelitőleg elvileg constatálva lesz : 
nézeteim fejtegetésével elölépni fogok. 

Maholnap a tisztujitásoknak be kell követ- 
kezniök. Ugy halljuk, hogy nálunk fontos okokból 
az erdélyi régibb szervezet állittatik vissza szüksé- 
ges módositásokkal, és a törvénykezési szakban a 

jelenlegi rendszer kevés változtatásával, de mindez 
csak ideiglenes, legfölebb a codificatioig terjedhető 
érvénynyel. 

A ,K. Közlönyz idei 69-dik számában az 
erdélyi megyék szervezési kérdése (*8-8) jegy alatt 
közlött tapintatos ezikkben van felszinre hozva, s 

ha nem késő még: hozzá kivánok szólani e tárgy- 

hoz, és a körül a tisztelt közlö úr nézeteit támo- 
gatni s azokbani egy pár mozzanatot tovább fej- 
leszteni. 

Közóhajtás az : hogy a megyéket nemcsak 
közigazgatási, banem törvénykezési hatáskörébe is 
vissza kell helyeztetni, hogy a megye, mint az ön- 
kormányzati és mint az államkormányzati ügyek 

közege hivatását betölthesse, s azonfelül tisztsége 
által a népnek törvényes igazságot is szolgáltasson, 

s alkalma legyen a polgárok anyagi érdekeire, s a 
közerkölcsiségre is egyiránt jótékonyan hatni; mert 

ily századokon át kifejlett közvéleménynyel és con- 

eret fogalommal élte belé magát a nemzet a me- 

gyei szerkezetbe és életbe. 

Már 1861-ik ápril elején kebli lapjainkban 
fejtegettem, hogy miután azon állitás fontossága 
és alapossága tagadhatatlan, hogy az 1848-diki 
lényeges változások, a jobbágy-felszabadulás nagy 
actusa, az uri székek eltörlése, a népnek birtokossá, 

s törvény előtt és közteherviselés tekintetében az 
elöbbi kiváltságos osztálylyal egyenlővé válása által, 

a sommás és rendes szóbeli perlekedés szükséges- 

sége s más törvényes és politikai hatósági eljárá- 
sok szabályositása miatt és érdekében a megye- 
hatósági tisztviselőknek a régibbeknél szabato- 
sabb utasitásokat, és tovább terjeszke- 
dő hatáskört kell adni, valamint annálfogva az 
alsóbb hivatali személyzetben és szolgai rétegekben 
mulhatlanul személy-szaporitást kell eszközölni, mit 
föleg a törvénykezés folytonossága, a telekkönyvi, 
s a csend- és rendőrségi ügyek elkerülhetlenné 
tettek; és miután ezen kérdésekben a királyhágón- 
tuli közigazgatás és törvénykezés meszsze tulhala- 

det a Királykágén innenin; s ott mégis szükséges- 
nek láttatott a közegek szaporitása : mennyivel 
szükségesebb azt nálunk eszközölni, hacsak nem 

akarjuk tovább is a közadministratiót tengödö alélt- 

ságban tartani. 
Megyei szervezetünkben tehát fenni változta- 

tásokat életbe kell léptetni, s a népnek a törvény 
által nyujtani kellő védelmet nagy költsége nélkül, 

és könnyen s hamar elérhetővé tenni, 
életet alásülyedt helyzetéböl oda tokozni, hogy an- 

Oak politikai szereplésre hivatott egyénei a nemzeti 
közvéleményt kifejthessék, s a felelős kormány in- 
tézkedéseit a haza közjóléte előmozditására elő 
segélleni, kebleinkben szilárd akaratot és tetteröt 
érezni és érvényesiteni képesek legyenek. 

Nézetem szerint a megyei tisztség ekként 

szerveztethetnék, s hatása ekként körvonaloztat- 
hatnék : 

A megyék közigazgatási élén áll a főispán, 

ki a felügyelést, ellenörködést minden irányban 

gyakorolhassa ugyan; de magába a közigazgatásba 

és végrehajtásba ne avatkozhassék, mint a ki 

kormányi kinevezéstől függvén : hatásköre tulságos 
kiterjesztésével a megye önállósága korlátoztatnék. 

Ö inkább diszhivatalnok — dignitarius - s mint 
ilyen a hivatalnokok eljárására felügyelhet, s ebből 
kifolyólag a hivatalaikkal visszaélők ellen előleges 

vizsgálatot rendelhet ugyan, de annak eredményét 
tovább intézkedés végett terjeszsze a megyei bizott- 

mány elibe. A bizottmányt alakitó köz, és a bizott- 
mányi gyüléseken elnököl, a tanácskozást vezeti, 

nmnem a tárgyhoz szólókat, s illedelmet sértőket 
rendre utasitja, szavazás alkalmával a kérdéseket 
felteszi, két egyenlö részre oszlott szavazatoknál 

döntő szavazattal bir, ha a tanácskozás rendzava- 
rás- s erőszakoskodással lehetetlenné válik, a gyü- 

lést eloszlathatja, a bizottmánynyal egyetértőleg a 
tiszti állomásokra egyéneket jelöl ki, a választáson 

kivüli al- és tiszteletbeli hivatalnokokat kinevezi, 

az időközben elhaló, vagy kilépő hivatalnokok meg- 

üresült állomásaira pedig a megyei bizottmány ter- 
jeszt elibe egyéneket, kik közül ő nevez ki. 

A főispán után következnék az első alis- 

pán, utána a második alispán, hatáskörük a 

királyhágóntulihoz képest lenne körülirandó; mi- 

nélfogva : 

Első alispán tárczájához tartoznának: a 
főispán távol vagy nem létében a köz- és bizott- 
mányi gyülésekbeni elnöklet. A tiszti gyüléseknek, 
számvevői bizottságnak és kiküldendő megyei bi- 

zottságoknak, valamint a polgári pereket itélő tör- 
vényszéknek, árvai széknek ö lenne rendes elnöke. 
A megyéhez intézett felsőbb rendeleteket s más 
hatóságoktóli leveleket ő vesz kezéhez és bontja 
fel. A megye pecsétje nála áll. Utalványozás, pénz- 
tárnok, megyei raktár, s egésségi ügyek fölötti fő- 

intézkedés, szinház, s bálokrai engedélyadás; 
gyámi, pénztári s községi számadások beadattatása, 
megvizsgáltatása, s melyeknél kivántatik felsőbb 
helyre terjesztése; folyamodások elfogadása hatás- 

körébeni ügyekben stb. Alább emlitendő alispáni 

biróságnak is elnöke. 

Második alispán tárczájához tartoznának 
megyei közmunkák, hidak, útak, megyei közvagyon 
és szerek, megyeháza és megyei középületek, s 

ezek körüli középitészet feletti föfelügyelet. Keres- 
kedelem, mű- és gyáripar, vizszabályozás, malmok, 
gátok, czéhek, mértékek tárgyaiban főintézkedés, 
a nagyobb mérvüekben a megyei tisztség tudtával, 
a kisebbszerüekben oda teendő jelentés mellett, a 
mennyiben pedig fenni czikkek országos müveket 

illetnek, azok körüli végrehajtásban az országos 
mű- és épitészeti közigazgatóságnak, s küldötteinek 
a tisztséggel együtt segitségére szolgál. Húsmére- 

tési rendelkezések, megyei kórház s annak szám- 
adása megvizsgáltatása. 

Elnöke a megyei gazdasági bizottságnak, 
evel egyetértőleg beszerzi, illetőleg beszerezteti a 

szükséges eszközöket, anyagokat, s azokról és a 
megye minden vagyonáról, s épületeirőli deltárt 
világosságban tartja, a kivánt épitészeti és javitási 

tervet, költségvetést a mérnöktől és mesteremberek- 
től beveszi, s a számvevő székhez beadja. 

Hajduk ruházására, tartására, rabok élelmezé- 
sére, s a megye minden közgazdasági belügyeire 
gondoskodik. A megyébeni erdők jókarban tartá- 
sára felügyeltet stb. 

Fenyitő ügyekbeni intézkedések, rabok ügye, 
bezáratás, kezesség iránti folyamodványok elfoga- 

dása. 

Fenyitő törvényszéknek rendes elnöke. S első 
alispán akadályozása esetében annak helyettese. 

A föbirói állomások megszüntetésével fős z0b 

gabirói állomások lebnének alaitandók králya 
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Török Antal. 

Az ugynevezett bírodalmitanács 
ötödik ülésében a felirati vita alkalmával igen ér- 

s a megyei dekes nyilatkozatok tétettek, melyekből következő- 
ket találjuk érdekesnek közölni sel te 

Sturm (morva) megemliti a vita hozzátüsé 
gát s óhajtja, hogy az üres frázisokkal hagyjanak 
fel. — A szlovén követek szemrehányásaira a cse- 

hek példáját hozza fel, kik — midőn többséget ké: 
pBeztek — mindent terrorizáltak. A 48-ki esemé- 

: 
: 

nyekre áttérve, fájdalmasan visszaemlékezik a tör- 
teéntekre, ha akkor a bécsi párlament meghallgatta 
volna a magyarokat, nem folyik annyi vér ! (Bravo )a 
A dualismust, teljes lelkéből pártolja s még akkor 
is, ha magas ára lesz, mert ez egyetlen biztositék 

Ausztria szétbomlása ellen. A kormányt azonban 
tiszta szivből csak akkor fogja dicsérhetni, ha nem 
lesz bünrészese a concordatumnak, ha nem fogja 
az egyéniség és család legszentebb jogait egy ide- 
gen hatalom kezébe adni. (Bravo !) 

A dualistát változás kedvéért, egyike követé 
azon hirneves lovagoknak, kik paripáikkal rég el- 
buktak a politikai élet porondján, de a porból is 
egy fejjel magasabbnak hiszik magukat a többiek- 
nél; a centralisták egyik nevezetessége, az épp oly 
jeles tehetségü, mint politikai belátás nélkül való 
dr. Riger: A vitából három különféle szempont 
észlelhető; a-legtöbb szónok bevégzett ténynek te- 

kinté a kiegyenlitést, melyet ugy kell elfogadni, a 
mint nyujtatik, mert az alkotmány szoros megtar- 
tása mellett kibékülés nem gondolható. Mások a 
„háromegy királyság" jogainak megsértését látják 
a dualismusban, s a foederalismust ajánlják, végre 
találkoznak olyanok is, kik hiven a februári alkot- 
mányhoz, a Magyarországgal való viszonyt ennek 

keretében kivánják megoldatni. A felirat az első 
nézetet fejti ki, s szóló ellene van. 

A 67-es javaslat két független nép közt i létre- 
jött kiegyenlités jellegét viseli. (Ajánljuk e passust 
a „M. Ujság" figyelmébe.) De ki hitt meg minket, 
hogy népekül népekkel, fejedelmekül fejedelmekkel 
nemzetközi szerződésekre lépjünk ? Mi a februári 
patens alapján a korona által mint törvényhozó 
testület hivattunk meg, kogy az előterjesztések alap- 
ján alkotmányunkat a beállott tények s időviszors 
nyokhoz képest módositsuk. 

Később az adó kérdésére áttérve, folytatjas E 
kérdés a javaslat Achilles sarka; Achilles teste 
egyéb részén sebhetlen volt, elismeri ezt Riger a 
javaslatról ? A közvetett adókat tudvalevőleg Ma- 
gyarországon nem kedvelik, részleges leszállitásuk: 
vagy megszüntetésük a termelést Lajthán tul ol- 
csóbbá teszi, a töke oda folyik majd, a szükségle- 
tek ott keresik kielégittetésüket, a lajtháninneni 
termelés károsittatik, a föld értékét veszti s kény- 

szerülve leszünk vámvonal felállitását kivánni. 
(Bravo !) Beszéde végén még azt a roppant ér- 
dekti fölfedezést teszi, hogy a 48-diki törvények: 
semmiféle királyi hitlevélben vagy esküben sem 
fordul elő, mit természetesen eddig kivüle senki sem 
tudhatott, kijelenti, mit a veréb is esiripol, hogymős 
centralista. l s ai 

A ház megsokalta a vitát és dr. TFrosohanor 
az általános vita befajezését inditványozza: Elfő- 

gadtatik. A felirat mellett még 10 szónok volt fel- 
irva, ellene csak dr: Hanisch: az elnök tehát fel- 
hivja a 10 bejegyzettet, hogy kebelükből 
neral- rednerté válaszszanak; a a választás dr. 

tartoznak, mik a ha ninc. 
maguk 

mányoszág megszil 

kell keresni, alkotmány 

ságosabb alakot kell 
datszabad 

erősitésére ékév (
hozzá az gtön 

ság meg- 



mondanám, hogy nem, az nem komoly. A 24-dik 
alineát idézve, örömmel látja, hogy a javaslat a 
birodalom pénzügyeinek rosz állapotát távolabb ke- 

resi a legközelebbi multnál, azon korban, midőn a 

birodalmitanács még ülésezett és inthette s inté is 

az illető minisztert. (Bravo, nagyon jó ! a centrum- 

megnyugtató módon gondoskodva van, a 

couponok teljesen födözvék. A folyó szük- 

égletek fedezése az 1867 dik evi pénzügyi tör- 

vényre támaszkodik, a kiadásokon tul nem költe- 

tik, s a kimutatások bizonyitják, 
hogy rend és ta- 

karékosság uralkodik, a bevételek a 
lehetőleg leg- 

biztosb alapra állitvák, az 1864. és 1865. évek si- 

kerére azon arányos levonás beszámitásával, mely 

az utolsó szerencsétlen hadjárat folytán várható, 

kisebb bevételeknek megfelel. Hogy az első évne- 

gyedben az adók hátralékban maradtak, nem ige
n 

aggasztó észlelet, mert mindenesetre ismétlődni szo- 

kott, s azon egyszerü technicai okon alapszik, hogy 

a jövedelmi ágak sok részénél az adók utólag 

fizettetnek. Különben megnyugtatásomra szolgál, 

hogy april haváhan az adófizetés nagyban megja- 

vult. Kimutatásokkal birok, melyek szerint a német- 

szláv koronatartományok együttesen 1.057,000 fo- 

rinttal többet fizettek, mintsem az april havára szóló
 

előjavallatban állott, s hogy a pénzügyi igazgatás- 

nak hoszszu évek után ujra azon öröm szereztetett
, 

hogy a lefolyt év ugyane havának bevételeihez ké- 

pest javulás észlelhető. E kimutatások Magyaror- 

szágra nem szólnak, e királyság csak már- 

czius végeig szerepel bennök, de volt al- 

kalmam multkor a magyar pénzügyértől hallani, 

hogy a bevételek ott is valamivel erősebben foly- 

nak be, s mi legkülönösb, hogy minden jövedék 

között a dohányé mutat haladást a tavalyihoz ké- 

pest, mi onnan ered, hogy Magyarországhan a tör- 

vényességröl való fogalom oly szilárd, hogy sokan, 

kik előbb csempészett dohányt szittak, most az ál- 

laméhoz fordultak. (Derültség.) 

Szolgálhatok egyszersmind azon biztositással 

is, hogy a bankósajtónak az aug. 15-diki törvény 

határait tulhaladó tevékenysége nem fog kifejtetni, 

kijelentem egyszersmind, hogy azon sokbakerülő 

letéti s előlegi üzletek, melyek emlitésénél nehe- 

zemre esik tárgyilagosságomat megőrzeni, nem fog- 

nak gyakoroltatni. Háromféle előlegi üzlet van fo- 

lyamatban. Az egyik a Poroszországnak fizetendő 

30 millió hadi kárpótlékot illeti. Ebből 15 millió 

már törlesztve van, s fedezésök az Olaszország ál- 

tal Ausztriának fizetett összegek által, megtörtént. 

A második megkötött ilyen üzlet a nemzeti bankot 

illeti, mely az 1866. évi juliusi rosz napok alatt a 

császári kormány által kényszerittetett 60 milliót 

bankóban előlegezni, azon biztositással, hogy a be- 

következő békétől számitandó egy esztendő alatt 

hason érték bankóban fog fizettetni. - Az augustus 

15:diki törvény szerint ez csak viszonos jegyváltási 

üzlet, melyből még csupán 21-22 millió törlesz- 

tendő, mi szintén nehézségekre nem ád okot. Vé- 

gül az utolsó adómentes kölcsönnel is előleg-üzlet 

köttetett, melyet hasonlóképp minden órán kész va- 

gyok bevégezni. 

A pénzügy rendezésénél a suly a Magyaror- 

szággali kiegyenlitésre esik, s ennek mikénti ki- 

ütésétől függend az állam hitelének fentartása s lé- 

tezése. A kormány álláspontja Magyarországgal 

szemben a financialis kérdést illetőleg a tökeéletes 

részrehajlatlanságé, a bir. egységének és érdekei- 

letel 

nek álláspontja. Végül kivánatosnak mondja, hogy 

a pénzügyi s nemzetgazdászati viszonyokat rendező 

küldöttségek mielőbb összejönnének, hogy elvi kér- 

déseken túl kézzelfogható concretet is teremtsenek. 

Beust b. kéri, a ház elnézését, ha tán a 

specialis nem elég erős még, miután e nép s ha- 

talmas birodalomban csak rövid ideje tartózkodik 

g a folyó ügyek ily rendkivüli körülmények közt 

nagyon is elfoglalák, kéri, méltassák figyelemre 

akaratának becsületességét. Örvend, hogy a felirat 

is az általa választott utat nem tartja kilátás nél- 

külinek, programmja : a magyarországgali egyez- 

kedés, a többi tartományokban biztositott alkotmá- 

nyos viszonyok és szabadelvü kormányzás. A fel- 

irat maga is mondja : Ne hátra, de előre ! A kor- 

mány e programmot nem utasitja vissza. Törekszik 

egy teljes miniszteriumot összeállitani. De kéri a 

házat, ne tagadná meg elismerését a mostanitól 

sem, mely nem „növekvő confusiót" teremtett, mint 

itte szólója megjegyzé, hanem oly alkotmá- 

nyos a apot állitott helyre, melyből ki lehet indulni. 

Álttér Magyarországra, s figyelmezteti a házat,
 hogy 

Ausztria nem szerveztethetik szomszéd államok pél- 

dájára, mert más geografikus fekvése, más egész 

összeállitása, ha. némelyek a mostani kiegyezést 

gáncsolják, kérdi, az ö hibája e ez ? Az ő minisz- 

teriuma nem használta.e fel a forradalom utáni 10 

évet arra, hogy a birodalomra nézve kedvező
bb ki- 

egyenlités létesittessék? Az ő hibája-e, hogy Ausztria 

alkotmányos életéből 4 év elfolyt, a nélkül, hogy a, 

dualismus másképp jelentkezett, minthogy, az egyik 

rész alkotmányos , a másik alkotmánynélküli volt ? 
s végre, az ő hibájare, hogy a birodalmitanács, 
melynek a paritás elvénél fogva szintén szava lett, 

volna, sistiroztatott 2 (E három kérdést sürti bravo 

EHE három stádium után örvendhetni, hogy a 
kiegyenlités ily módon is létesült, hogy a koroná- 

a kezdeményezés elönye meghagyatott, s Ma- 
arországban az uj korszak oly miniszteriummal 

ban.) Biztositja a házat, hogy a folyó év szükség 
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kezdetett meg, mely a nagy, nemzeti többségre tá- 

maszkodik, dynastikus érzelmü, jó magyar és jó 

osztrák is. 
A kiegyenlitési alkudozások részleteiben — 

bevallja - sok lényeges hiány lehet, mely jogosan 

megtámadható, de eltekintve arról, hogy szóló ak- 

kor csak másodvonalban folyt be e tárgyalásokba, 

azt a tapasztalatot merité ez időböl, hogy makacs- 

sággal sikert nem érhetni el, csupán a fonal meg- 

szakitását. 
Kéri a házat, teljesitse csak azt is hiven, mit 

a feliratban maga elé tüzött, de ne álljon a belvá- 

ros terére, mert az európai átalakulási 

körülményekkel kell számolni, nem pedig elméle- 

tekkel bibelődni. Ne legyenek bizalmatlanok
, a bi 

zalmatlanság a szükség parancsa, de ne legyen 

básisunk a nyilvános életben. Higyjék el szólónak, 

hogy ,elővigyázó és reciprocitáson alapuló bizalom- 

mal szemben a magyar kormánynyal és ország- 

gyüléssel többre mehetnek*, mint a mindent felosz- 

lató bizalmatlansággal. 

Áttér a luxemburgi kérdésben tanusitott ma- 

gatartására, melyet a felirat is dicsérettel emlit. 

„Ha a magyar kérdés nem állott volna ugy, 

mint állott, Ansztria nem csak el nem érhette volna 

a közbenjáró hálás szerepét, hanem a háboru ma 

már valószinüleg kitört volna.4 A közbenjárás fő- 

sulya nem a kevésbé vagy roszabbul sikerült jegy- 

zékekben áll, hanem abban, valjon a közbenjáró 

állam képez e tényezőt a hatalmasságok számitá- 

saiban, a békét és háborut illetőleg, vagy nem. 

Sajnálja, hogy a szlávok előtt népszerütlen, 

vádolják, hogy ellensége ez elemnek s bizonyité- 

kul a szláv tart. gyülések feloszlatását hozzák fel. 

Ha a kormány a szlávságot el akarta volna 

nyomni, mindjárt kezdetben eloszlathatta volna őket, 

de nem tette, utat hagyott nekik, hogy Bécsbe jö- 

vén, ott majoritást képezzenek. Ők nem huztak eb- 

ből hasznot, ezen sajnálkoznia tán nincs oka, de 

legalább felelőssé sem tehetik. 

Nagy tetszéssel fogadott beszédét átértve a 

nemzetiségi kérdésre, azzal végzi, hogy gondoskod- 

janak, miszerint Ausztria a nemzetiségi kérdést ve- 

szélyességétől megfoszsza, s ne legyen az neki a 

fegyveres nyugtalanitás, hanem a megnyugtatás 

eleme. 

Herbst, mint a bizottság előadója, még pár 

helyét czáfolja egyes beszédeknek. 

Beust átad egy cs. üzenetet a birodalmi- 

tanács képviseltetése iránt a koronázáskor. 

Titkos ülésben elhatároztatik az elnökök el- 

küldése deputatióképp. A képviselők szabadságában 

áll hozzájuk csatlakozni. 

—- A reichsrath alsóházának 17-ki ülésé- 

ben Mühlfeld inditványozta, hogy az áltata ja- 

vaslatba hozott vallásügyi törvény tárgyalása ujból 

kezdessék meg. 

A hadügyminiszter egy irat kiséretében 

előterjesztette az új védrendszerre vonatkozó tör- 

vényjavaslatot alkotmányszerü tárgyalás végett. 

Beugst báró több törvényjavaslatot terjesztett 

elő, melyek a februári alkotmány módositására, a 

13-dik szakasz megváltoztatására s a miniszter- 

felelősségre vonatkoznak. 

A külügyminiszter úr egyuttal ezeket jelenté: 

Bécs megerőditésének kérdése annak 

idején a delegatiók elé fog terjesztetni alkotmány- 

szerü tárgyalás végett. Ő Felsége elrendelni mél- 

tóztatott, hogy az összes erőditési munkálatok meg- 

szüntetendők. 

A ház e nyilatkozatot köztetszéssel fogadta. 

- Bécs, jun. 17. Az alsóház mai ülésé- 

ben Komers igazságügyminiszter kinyilatkoztatá, 

miszerint ő Felségétől fel van hatalmazva, a ház- 

nak rövid idön előterjesztendő törvényjavaslatban 

az esküdtszékeket a büntető eljárásba venni fel. 

Azon törvényjavaslat, mely a terjedelmesebb tör- 

vényeknek a bir. tanács általi kezelésére vonatko- 

zik, lényegtelen módositással, a bizottmányi szer- 

kezet szerint, harmadik felolvasás után elfogadtatott. 

Hivatalos közlemények. 
(A ,Budapesti Közlöny" után.) 

Vallás- és közoktatási magyar miniszterem 

előterjesztése folytán Lipovniczk y István czim- 

zetes püspököt miniszteri tanácsossá, Ma ndics 

Tódort és Hegedüs Lajost, a fenállott magyar 

helytartótanácsom tanácsosait továbbá Koszto- 

lányi Károlyt, Gönczy Pált és Molnár Istvánt 

osztálytanácsosokká, végre Villecz Kamill, Apt 

Kamill, Mészáros Ferencz, volt magyar királyi 

helytartótanácsi titkárokat, valamint Markusov- 

szky Lajost és Molnár Aladárt titkárokká a mon- 

dott miniszteriumhoz ezennel kinevezem. 

Kelt Budán, 1867. évi juniushó 10-kén. 

Ferencz József, s. k. 
B. Eötvös József, s, k. 

vallás- és közoktatási miniszter. 

A vallás- és közoktatási magyar királyi mi- 

niszteriumhoz Németh János segédhivatali igaz- 

gatóvá, Hirt János, Lünger Károly és Kamö- 

ozy Nerencz segédhivatali aligazgatókká kinevez- 

tettek. 

Runagel Frigyes, kolozsvári lakos, nyugal- 

mazott bányatanácsosnak, ötven évet meghaladó si- 

keres szolgálata elismerésell Ferencz József-rendem öltött, ezt igen természetesnek találók; mindkét 

lovagkeresztjét ezennel adományozom, s egyuttal községben engesztelő áldozat lett felmutatva a min- 

nevezett rendem irodáját kellőleg utasitom. 

Kelt Budán, 1867. junius 7-kén. 
Ferencz József, s. k. 

Gr. Festetics György, s. k. 

Személyem körüli magyar miniszterem előter- 

jesztése folytán Barueh Jeremiás maros-vásárhe- 
lyi birtokos és gyártulajdonosnak a kereskedelmi 

gazdászat terén tanusitott közhasznu müködése el- 
ismeréseül a koronás arany érdemkeresztet adomá- 

nyozom, utasitván e részben egyuttal Ferencz Jó- 
ef 

processus nem vár, s ezzel szemben az adott 2sef-rendem cancellárjá
t. 

Kelt Budán, 1867. junius 9-én. 
Ferencz József, s. k. 

Gr. Festeties György, s. k. 

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem 
előterjesztése folytán Gradvohl Edét osztálytaná- 
csossá; Onderkó Jánost, Rácz Mihályt, Stau- 
dinger Benedeket, Szilágyi Sándort és Som- 
laky Jánost titkárokká az emlitett miniszterium- 

hoz ezennel kinevezem. 
Kelt Budán, 1867. junius 12-kén. 

Ferencz József, s. k. 

B. Eötvös József, s. k. 

vallás- és közoktatási miniszter. 

Igazságügyi magyar miniszterem előterjesz- 
tése folytán Elek Gusztávot és összes btntársait 
megkegyelmezvén, az ellenük Pest városa fenyitő. 
törvényszéke előtt folyamatban levő bünvádi vizs- 
gálatot, a netalán fennlevő magánjogi követelések 

fentartása mellett megszüntetni rendelem, s jelen 

elhatározásom foganatositásával nevezett miniszte- 

remet megbizom. 

Kelt Budán, 1867. junius 12-kén. 

Ferencz József, s. k. 
Horváth Boldizsár, s. k. 

m. királyi igazságügyminiszter. 

A vallás- és közoktatási magyar királyi mi- 

niszteriumhoz fogalmazokká kineveztettek : Szik- 

szel János, Révey József, Gömöry Oszkár, 

Dózsa Imre, Goór György, Schirilla János, 
Than Sándor, Teöreök Gyula, Lászy Józsetf, 

Jánkó Kálmán, Környei János. 

Levelezés. 
Maros-Ludas (Tordamegye), junius 12. 1867. 

Egy telegramm által meggyőződést szerezvén, hogy 

a koronázás junius 8-kán valóban megtörtént, sie- 

tett az itteni birtokosság s élükön Hancz Pál, egy 

helyi viszonyainknak megfelelő módon kifejezést 

adni örömének. 

Elvégre H. P. által meghiva, az összes értel- 

miség a nagy vendéglőbe gyült össze, a hol is a 

falusi lakosság, a biróval és esküdtekkel élükön, 

az udvarban várták a megjelenöket. Többek fel- 

kérése következtében N. J. úr román nyelven 

megmagyarázta a népnek, miszerint Felséges urunk 

szombaton megkoronáztatta magát, mint Magyar- 

ország királya, s egyuttal megesküdött, hogy az 

ország törvényeit, az egyházak és népek jogait és 

régi jó szokásait megvédeni, hogy miután ezen öt- 

letből a román érsekek rendelete után az itteni 

g-egyesült és nem-egyesült templomokban az is- 

tenitisztelet megtartatott, az itteni birtokosság óhaj- 

tása, hogy e napot mindnyájan az örömnek szen- 

teljék. Ily értelemben szólott a helybeli g. n. e. lel- 

kész D. J. úr is; végre pedig H. P. úr hasonlólag 

románul is velős szavakban adván kifejezést a meg- 

koronázás okozta örömnek; felkérte a népet, hogy 

egyetértve s testvéri kezet nyujtva igyekezzenek a 

haza s saját jólétöket a többi társnemzetekkel kö- 

zösen elősegitni. 

Ezután H. P. és B. K. urak, mint az itteni 

korrcsmajog haszonbérlői, szivesek voltak a lakos- 

ságnak 5 veder bort és egy pár veder pálinkát 

kiosztatni, kik is egész estig zeneszó mellett mu- 

lattak együtt a legszebb rendben, mialatt az itteni 

értelmiség a teritett asztalhoz ülve, nem egy ,lelkes 

pohárköszöntés mellett, a királyra, a hazára, a társ- 

nemzetekre, a felelős kormányra, a hon nagy fiára, 

sötétig mulatott s ekkor mindnyájan a Rákóczi- 

induló kiséretében, élükön a helység jegyzője P. S. 

a nemzeti lobogóval kezében a kivilágitott föutczán 

le H. P. úr házáig, s itt baráti jobb szoritások közt 

váltak el. A nemzet nagy ünnepét akárhány helytt 

megünnepelték fényesebben s nagyobb zajjal; de 

több öszinteség és igazi öröm nem volt sehól, mint 

a m.ludasi ez ünnepélyre összegyült értelmiség 

keblében. nem r. l 

Nagy-Lózna (Belső-Szolnokmegye), jun. 8. — 

Román testvéreink, kik 1865-ben oly tömegesen 
siettek alkotmányos képviselő választási jogukat 
hosszas szünetelés után ismét ténylegesen gyako- 
rolhatni, ennek első eredményétl tekinték azt, mi- 
szerint közkedvességüű és magas képzettségü kép- 
viselönk Torma Károly e megye főispáni méltósá- 

gára lett ö Felsége által hivatva; ha tehát a ked- 

velt főispánnak az ötet szerető néphez intézett és 

hozzánk junius ő.kén érkezett felhivása, mely nem 

az eddigi meghagyatik-féle rendeletek, hanem 

a bizalom szép szavának ezüst hangján szólt: Nagy- 

és Kö-Loznai román testvéreinket egyszerre 

felvillanyozta, s mai napon minden ünnepélyes szint 

denek Urához a megkoronázott apostoli király hosz- 
szas és boldog uralkodásáért, a nap is fényárban 
úszott, mintha a szent korona sugarait kivánta vol- 
na a királyért imádkozó nép homlokára játszodni. 

Az engesztelő áldozat felmutatása után Hosz- 

szu Demeter nagy-loznai és Pap Domokos kő-loz- 
nai gör. kath. (román) lelkész urak a szent korona 

eredetét, annak nagy horderejü jelentőségét vallási 

és polgári szempontból megmagyarázták; az utolsó 
hangsulyozva kiemelvén azt is, hogy a szent ko- 

rona egyik része Dukás Mihály görög császár kül. 

deménye, s rajta levén a görög vallás védszentel 
is, a románokat, különösen az egyesült görög hi- 
tteket vallási szempontból kétszeresen érdekli. Mire 
a templom elibe rögtönzött puskások három dísz- 

lövése s a Hymnus eléneklése után a nép megelé- 
gedve oszlott el, de az egész napot ünnepnek szen- 
telé. S éppen, mert ünnepnek szentelé, kedvetlen 
érzéssel tekintett a Szamos jobb partján egész szor- 
galommal kapáló kövárvidéki letkai román test- 
véreire, kik, mint magukat kifejezték, nem kaptak 

rendelést: ünnepet szentelni; e közömbösség okáról 
egy pár kő-loznai lakos által tett észrevételt figye- 

lemmel kisérendőnek találám, egyik véleménye sze- 

rint hihetőleg a vidéki főkapitány úr személyesen 
felmenvén a koronázásra, hazajövetele után fogna 
megtartatni az ünnepélyesség. Ma lett volna illő — 
mond a másik — az egész országnak együtt imád- 
kozni stb. Kovács Elek. 

Aranyosszék, május 31, 1867. - Kir. biztos 

gróf Péchy ö nmlga Erdély keleti és déli részén 

tett körutjából Kolozsvárra visszatérendő, a mai 

nap ezen szék szivén utazott keresztül. 

Aranyosszék minden rendü és rangu lakói 
számosan sereglettüink össze ő nmlgát a szivélyes 

székely vendégszeretet és hódoló tisztelet öszinte 
érzelmével fogadandók, és pedig szeretve tisztelt 

főkirálybiránk vezetése alatt az alsó járásból ösz- 
szegyült birtokosság, valamint az egész székből ki- 

állott számos banderiummal. 
Aranyosszéknek Alsó-Fehérmegye felőli ha- 

tára széléig a kir. biztos ő nmiga eleibe menve, 

ott 8/.11 orakor az alsó-fehérmegyei főispán, birto- 
kosság és csinos banderium kiséretében jött királyi 

biztos ő nmigát fökirálybiránk szivélyesen üdvö- 

zölte, velős beszédében Aranyosszék keletkezésének 

történelmi multját s jelenlegi állásának statisztikai 

vázlatát fejtegetvén, felkérte ő nmlgát Erdélynek 

Magyarhonnali tényleges egyesittetését eszközölni, 

s székünket a teljes alkotmányos jogok gyakorlati 

élvezetébe részesiteni. – Mire ő nmiga nyilvánitá, 

hogy Erdélynek Magyarhonnali egyesi- 

tése, mint bevégzett tény kérdés tárgya 

már nem lehet, és hogy annak tényleges egye- 

sitése már nem függ semmi akadálytól; továbbá, 

hogy a Magyarhonnal egyesitett Erdély is az al- 
kotmányos szabadság jogélvezetében mentől hama- 

rább részesülhessen, ez lévén ő apostoli kir. Fel- 

sége és a magyar miniszteriunm által ő nmlgának 

feladatául tüzve ki, ezt mielőbb végrehajtani min- 

den erejével igyekezni fog. 
Ezzel ő nmlga főkirálybiránkat maga mellé 

ültetvén; az ott jelenvolt alsójárási birtokosság és 
számos lovas banderium kiséretében megindulván, 

taraczk-dörgések között érkezett meg Felvinczre, 
hol is a felvinczi nagyhidon innen nemzeti zászlók- 

kal ékitett diadalkapu előtt a városi nép, 40 hites- 
ség, papság és a városi tanács, élén a főbiró, fo- 

gadta egy csinos kis üdvözlő beszéddel, melyben 
röviden érintvén Felvinez városa multját; felkérte 

ö nmlgát oda hatni, hogy valahára a városok is 
municipalis jogaik élvezetéhez juthassanak. — ő 
nmlga megköszönvén Felvincz városának irányában 
mutatott szivélyes fogadtatását, biztositá a várost, 

hogy oda fog müködni, miszerint az önálló tanács- 
csal birt városok is önkormányzati jogukat a leg- 
rövidebb idő alatt visszakaphassák, s hogy annak 
élvezetéhez is juthassanak. - Innen a kétfelől zöld- 
galyakkal ékitett utczán menve a szék házát ke- 
gyeskedett megtekinteni ő nmlga, a hol is a hiva- 
tali kar tisztelgését fogadta. A hivatalos kezelést 

illető több kérdések után ö nmlga a hivatalos dol- 
gok folyamáról kivánván meggyőződést szerezni, 
megtekintette a beadványi jegyzőkönyveket mind a 

közigazgatásnál, mind pedig a törvényszéknél, s ko- 

gyeskedett meglátogatni a börtönt is, a hol felszó- 

Htotta a fegyenczeket lehető panaszaik előadására, 

s miután mindent a maga rendjén talált, utját te- 

vább folytatandó , viszont maga mellé ültetve föki- 

rálybiránkat, éljen-kiáltások és taraczk-dörgések 

közt a birtokosság és a banderium kiséretében vá- 

rosunkat elhagyá. 
Háromnegyed óra alatt az ugynevezett Létom 

hegy tetején a Bagyon községe által épitett csinos 
diadalkapuhoz értünk, a hol számos nép, a bágyoni 

dalárda s Aranyosszék felső-járása birtokossága s 

nevében Csegezi Tamás úr üdvözölte ő nmlgát ve- 

lös s Aranyosszék történelmi multját vázoló beszéd- 

del; felkérvén egyszersmind, hogy e széknék al- 

kotmányos ösi jogai visszanyeréséhez s ezáltal a 

szabad székelynek ősi szabadsága élvezetéhez jut- 

hatását kieszközölni kegyeskedjék. - Mire meg- 

köszönvén Aranyosszék felső-járásának ő nmlga az 

irányában tanusított lelkesült fogadtatást; biztositá, 
hogy ö apostoli kir. Felségének elhatározott szán- 

doka Magyarország és a vele már megmaásithatla- 



nul egyesitett, Erdély alkotmányos szabadságának 
helyreállitása, ezen legfelsőbb akarat kifolyásából 

küldötte ő Felsége magyar miniszteriuma ő amigát 
Erdélybe a degfelsőbb akarat végrehajtására, s hogy 
e feladata végrehajtásában czélt érend, annak biz- 
tositékánl tekinti azon szivélyes fogadtatást, mely- 
be ő nmlga e körutjában, különösen a székely nem. 

zet részéről, részesült. 
Éljen- kiáltások között ő nnlga — kisérete a 

felső-járási birtokossággal és banderiummal is ne 
vekedvén – tovább robogott a szék határáig, hol 

fökirálybiránk Aranyosszék nevében mondott isten- 

hozzádot ő nmligának, s hol Torda városa tanácsa 

és banderiuma fogadta ő nmigát, fühadnagy Sai- 
gethi Sándor úr tolmácsolván a város örömét ö 

nmigának körutjábóli szerencsés visszatérte felett. 

Ínnen bekisérttük ö nmigát Tordára, hol a 

jelenvolt birtokossága és banderiuma nevében főki- 

tálybiránk mondott búcsu-szavakat. 

d. 

Alsó Fehérmegye, junius 10.-Kitályi biztos rátjuknak, majdnem azt mondhatnók, hogy egye- 
düli barátjuknak. Ily büntényt nem lehet sulyosbi- 

gr. Péechy ö nmlga körutja, balázsfalvi fogadtatása 
s a küküllői hid elégése még mind élénk beszéd 
tárgya. Nem akarjuk részletességgel s reflexiók ki- 
séretében szellőztetni. Csak egy tény egyszerü elő- 
adására szoritkozunk. 

Ugyanis a kis enyedi s szomszédjárásokból is 
a földbirtokos, s egyházi magyar, szász és román 
intelligentia részéről a kormány s ő nmlga iránti 
bizalom- és tiszteletnek kifejezés adatott. 

A tisztelgők : Csató János, Pausz József, Man- 

gesius Frigyes, Szalánczy Albert, Dobay József, 

Kalapács rom. kath. lelkész, Bene József, Csürös 

a rokonszenvet Lengzelország iránt, 
Mátyás vendéglőbe megszállván, Aranyosszék ott 

különbféleségei okozta féltékenységet; ideje, hogy 
megértsük egymást, s tán eljön nemsokárá az idő, 
hol nem pártszenvedély , nemzeti gyülölet; hanem 

a közös haza boldogságára irányzott törekvés ve- 
zérli e haza külön nyelvü, de ugyanazon érdektü 

lakóit, mert csak igy várhatjuk annak megrongált 
felvirágzását. Éljen a haza, éljen a koronázott ki 

rály s a magyar miniszterium! 

Veres Gyula. 

KÜLFÖLD. 
ANGOLORSZÁG. A czár ellen intézett me- 

rényletről a „Mg. Dr." irják: „A megaláztatás 
nyomasztó érzése és keserü bánkodás nyomja el 

ugy, hogy 
megszünnek az emberek törődni felszabaditásával. 

Nem képzelhető sajnálatosabb és esztelenebb bün- 

Ferenez, Máthé István, főtiszt. Fronius luth. decan, 
tisztelendő Hank, Kleinrath, Bazoni, Szegedi s ifj. 
Fronius luther. lelkészek, Albini Hyetonim, Máyer 

Áron urak s számos szász és román polgárok, a 

vezérletre Biró Lajos társukat és vingárdi birto- 

kos urat kérték fel, s ugy siettek számos diszes 
rulttól, ki a franczia vendégszeretetet azzal jutalmazta 

meg, hogy meg akarta ölni a francziák vendégét. 
fogattal. a magas állásu utazó üdvözletére. 

Mintán Balázsfalvát - hová korán érkeztek 

— megjárták, a kir. 

is Tur részben magyar helységben találva, a szó- 

tényt ennél. 
Kövesse áldás ő nmigának minden, hazánk ! 

ősi jogait s szabadságát helyreállitani törekvő lépteit. : világon ember, ki hásznukra lehet, a ki bebizol 

Ha a lengyelek remélhetnek valamit, 

ezt csak Francziaországtól remélhetik; ha van a 

nyitá, hogy nekik jót akar, ez a francziák csá- 
szára, s a czár vendége barátjuknak, legjobb ba- 

tani, a mint nem azt mentegetni. Semmi, még Mu- 
fawiew kegyetlensége sem kisebbitheti roppantsá- 

gát, s nem egyenlitheti ki a borzadályt, melyet 

okoz. A nagylelkü jóakarat, melylyel a lengyelek : 
zászlóalj, melyek alakitása rövid időn foganatba Franczia és Angolországban fogadtattak, nem ter- 

jedhet ki az azzal visszaélökre. A francziák eré- 
lyesen kifejezték az iszonyt, mit az ilyes büntény 
bennök gerjeszt. A rendőrségnek kellett közbelépni, 
hogy a nép az orgyilkost szét ne tépje, s a czár 
rögtön nyilt lelkesedéssel üdvözöltetett.4 

A ,„Daily Telegraph. irja : „A merénylet 
nem csak a nyomoru gyilkos kivégeztetését indo- 
kolja, hanem fölköltendi a közmegvetést azon el- 
méletek ellen, melyek érdekeseknek találják a po- 

litikai orgyilkosokat. A franczia nemzet semmit sem 

biztos elibe szekereztek, kit 

fog elmulasztáni, hogy elkülönitse magát a nyomo- 

Enrópának sértett érzete fogja elitélni ezen merény- 
letet. Nincs ország, nincs a világon intézmény, mely 

szólással megbizott B. L. körülbelől következöleg 

üdvözölte ő nmlgát: Nmlgu gróf, kir. biztos úr! 

nak itt megjelent szász, román és magyar birtoko- 

sai, polgárai, vegyesen, a mint századok óta e föl- 

det lakják s a régi egyetértésben siettek, 
nmlgod jelen magas körutját felhasználva, tisztele- : 

tüket nyilvánithatni. Nekem jutott a szerencse, hogy 

érzelmeiket tolmácsoljam, mely szerint Felséges 
urunknak, apostoli királyunknak tántorithatlan hü- 

següket, áldozatkész ragaszkodásukat, független fe- 

lelős kormányunk, valamint nmlgod iránti hazafias 
bizalmukat s mély tiszteletüket jelentik ki stb.* 
Mire lelkes éljenzés hangzott fel nemcsak a tisz- 
telgök, de — a helybeli reformátusok és katholi- 
kusok tornyaiban megkondult harangok által jel 
adatván, hogy ö nmlga a határt átlépte - az egy- 

begyült türi magyarság részéről is. 
Kir. biztos ő nmlsga igen leereszkedőleg és 

egész lengyel nemzet hazafi kötelességeinek ma- nyájasan fogadá a tisztelgőket, s adott válaszában 

biztositott, hogy a megyék restitutiója mielőbb be- 

következend, s a királyhágóninneni honfiak óhaj- 
tása is teljesülésbe menend; hangoztatá azt is, hogy 

az unio bevégzett tény, s ezáltal a közös 
szabadság áldásában részesülend Erdélynek min- 
den ajku hontfia, mire harsány éljennel üdvözlék ő 
nmlgát a tisztelgők, s számos diszes fogaton Ba- 

lázsfalvára bekisérték. C. 

Vizakna (Alsó-Fehérmegye), junius 12. 1867. 

Az öröm, mely széles Magyarországon oly általá- 

mnos vala, nem maradt hatás nélkül Vizaknán sem : 
a koronázás napján fényes kivilágitás mutatá köz- 

lelkesedésünket; pünköst másod napján, mig az 

eső csöppjeivel termékenyité már már kiszáradt 
földünk szikkadt kebelét; addig a városház falai 
közt lelkesült örömmel, testvériesen ülők meg a 

koronázás nagyon várt napját. 

Képviselve volt itt hazánk csaknem minden 

nemzetisége. Az egyetértés testvériség érzeményei 
s nyilvánulásai oly általánosak valának, hogy köz- 

mázott király s királynőért, a magyar miniszteri- 
umért stb.; Herepei Károly ref. pap, ki a haza- 
szeretetre lelkesítő s lelkesedéssel fogadott szavak- 
kal inte - Beust-ot szép humorral köszönté és él- 
teté; a románok örömmel viszonozták a közegyet- 

értés, testvériség pártolására nyujtott jobbunkat; 
Wagner szép, gyönyörü hasonlattal ábrázolá közös 

hazát s irántai kötelmeinket. 
A társaság későn oszlott el nézni a fiatalság 

még másnap is tartott tánczmulatságát. Bárha min- 
denttt vagy legalább legtöbb hoelyt a nem- 
zetiségek megnyerésére ily sikerrel lépnének elő, 
mint Vizakna érdemes tanácsa; bárha mindenütt 
igy el lenne hintve a magyar nemzet jó szándéká- 
ban való bizalom, mely nem a nemzetiségek ki- 
zsákmányolására, nem, mint álbarátaik elhitetni akar- 

ják, elnyomására, de a kivivott szabadság közössé 
tételére van irányozva! 

Ideje is, hogy levetkezzük a nemzetiségek 

Kegyelmes uram! Alsó Fehérmegye több járásai-- AZ ilyes kisérlet meghiusul. 

valaha nyert volna valamit a politikai merénylet 
folytán, s az egész világ örvendhet, valahányszor 

Távol attól, hogy a 

népeknek hasznára lenne ezen monomania, mely az 

egyéneknél mutatkozik, soha nem téveszté, hogy 

fatalis ne legyen a nemzetekre." 

FRANCZIAORSZÁG. Gr. 
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ügyét s épp ennélfogva a majnoki felkelök főnökét 
Dimitrikarakost is a legnagyobb diadalörömmel fot 

gadták. Valamesnyi nyugani kerületből gyülekez- 

nek a felkelők Ömer pasa hátamögött s kelet felé 
vonulnak. Minthogy a felkelés tulajdonképeni fész. 
kébe, Sphakiaba, nem sikerült behatolni, azzal vesz 
bosszut a szenvedett kudarczért Ormer pasa, hogy 

az egész tartományt kimélet nélkül felprédálja. A 
Caneaban székelő consulok utján valamennyi Euró- 

pai hatalomhoz tiltakozást menesztett a crétai ide 

iglenes kormány a törökök barbarismusa ellen, 

melylyel a háborut folytatják. Az Athénben székelő 
erétai központi bizottmány ujabban is felszólitást 

intézett a földgömb valamennyi görögjéhez, hogy 
a crétai harczosok és családjaik felsegéléséhez já 

ruljanak. E felszólitásban hü, de szivszaggató le- 
irása olvasható a erétai állapotoknak azon tiz hó- 
nap alatt, mióta a függetlenségi harcz kiütött, Elő 
van számlálva benne, hogy mit tettek az önkénte- 

sek által támogatott erétaiak, és mily kudarczokat 
vallott az egyptomi alkirály által is támogatott rop- 
pant török sereg.4 (,Mog.*) 

SZERBIA. A szerb kormány a hadsereget 
tejesen ujjászervezte. Az egész 32 dandárra van 

Plater és Lan- 
ljeviez protestatiója, a párisi merénylet ellen kö. 

e e JD m mehet többé Varsóba, mások azt bizonygatják, hogy 
vetkezőleg hangzik : „Villa Broelberg Zürieh mel- 
lett, 1867. junius 8-kán. A Svájczban, valamint a 

minden más országban tartózkodó lengyel emigran- 

sok a junius 6-kán a czár ellen intézett merényle- 
tet ugy tekintik, mintegy a fájdalom és fanatismus 
által elvakitott szerencsétlen ember cselekvényét, 

mint oly tettet, melynek semmi köze azon tiszte- 

ügyének szolgálnak. Lengyelország mértéktelen s 

eljárást, ha midőn III. 

letreméltó fegyverekhez, melyek Lengyelország szent : 

majdnem évszázadot elért vértanusága ugyan elva- 

közlelkiismeret megbélyegez. Ezen merénylet annál 

sajnálatosabb, mivel oly országban követtetett el, 

mely kitünik nemes vendégszeretete által a lengyel 

emigratio iránt, s meleg rokonszenvével a lengyel 

félrevezettetni, s nem fogja felelőssé tenni a len- 
gyeleket oly tettért, melyet valamennyien, pártkü- 
lönbség nélkül, kárhoztatnak.4 

NÉMETORSZÁG. Berlin, jun. 15. A „Börs. 

szerződést. – A mai „Kr. Ztg.2 azt hiszi, misze- 

rint a dán király az észak schleswigi kérdésben a 
nemzeti párt lapjainak nézetét osztja, hogy t. i. 
Schleswignek tulajdonképeni dán része a németekre 
vonatkozó bánásmódnak minden feltétele nélkül 

egészen átadandó volna. 

TÖRÖKORSZÁG. A orétai harczokról követ- 
kező tudósitások fekszenek előttünk : „A felkelés 
az egész szigeten általánossá lett. Őmer pasa az 

ápril 23-kán krapi és kallikrati mellett szenvedett 
örömünket csak nevelheté. Szószólói valának ez ér- 

zeménynek Timár Károly királybiró úr, ki a koro- 
kettös vereség után felhagyni látszik azon tervvel, 
hogy Sphakiába nyomuljon, s Rethymnohov vonult 
vissza, honnan szintén eltávolitván april 30-kán 
Meszi nevü falunál foglalt állást. Csapatai utköz- 

ben. mindenféle kihágásokat követtek el, templomo- 
kat szentségtelenitettek meg és minden birtokot fel- 
dultak. Május 6-kán megtámadták a felkelök Omer 
pasa előcsapatait Brachimon falu meltett, a haroz 
kimenetele nincs tudva, de Ömer pasa azonnal erő- 
sitéseket kért Bethymoból. Ezen harczon kivül egy 

másik tekintélyes összeütközés is fordult elő május 
3-kán a malevycioni kerületben; a harcz reggeli 7 
órától esti 8-ig tartott. A törökök több mint 60 
gránátot röpitettek a keresztények közé, de kevés 
sikerrel, mivel ez utóbbiak csak három halottat és 
hat nehéz sebesültet veszitettek. A törökök veszte- 
sége halottak és sebesültekben többre megy 160- 

mál. A sziget keleti részében nagyszámmal gyüle- 
keztek össze keresztények és a ,Kardiotissa szüz"- 
höz czimzett kolostort megerősitették. A sziget e 

részén nagy lelkesedéssel karolták fel a felkelés 

gaslatán áll, s kárhoztat minden tettet, melyet a g 
g - szláv küldöttségeket, addig most egy csoport felvi- 

felöosztva, melyek mindegyikéhez egy üteg és egy 

lovasszázad csatoltatott. A 32 dandár ismét 10 had- 
osztályra oszlik, melyek rövid idő alatt mozgósit- 

hatók. Három hadosztály már elláttatott hátultöltő 
puskákkal. Szerbiának egészben véve 70 zászlóalj 
jól begyakorlott katonája van, melyek pótlására 30 

vétetik, van rendeltetve. Azonkivül egy 20,000 fő- 

nyi szabadcsapat alakittatik. Az ujjászervezési költ- 
ség mintegy 40 millió piaszterre (62/4 millió o. é. 
forint) rug. Ezen összeget az állam az államkincs- 
tár készpénz alapjától kölcsönözte el. 

OROSZORSZAG. Sz. Pétervár, jun. 9. A 
„Nat. Ztg.4-nak irják : „A benyomás, mit a párisi 
merénylet hire tett, könnyebben érezhető, mint le- 
irható. Az első sürgöny azt mondta, hogy a me- 
rénylettevő franezia, s ez oly ingerültséget okozott, 
mely kitörésre vezethetett volna, ha a merénylet- 
nek szomoru következményei vannak, kik az uta- 

zást és az amnestiát ellenezték, most fennen hival- 

kodnak. A zavar annál nagyobb volt, mert nincs a 

városban senki, ki a külpolitikába be lenne avatva, 
s tehát nem tudták, az egész csak egy őrült tett-e, 
vagy vele végeszakadt minden reménynek, mely a 
párisi uthoz volt csatolva ? Persze, hogy itt az 

egyesnek tetteért az egész lengyelséget. okozzák, 

és számosan vannak, kik nem képzelhetik, hogy 
most ne indittassék valami hosszu és kiterjedt vizs- 
gálat, s ne hozassanak végtelen sok büntető itéle- 

tek. Némelyek megesküsznek rá, hogy a czár nem 

már most ugyan nem lehet engedményeket adni 

Lengyelországnak stb:4 A mai „Journ. de Sz. Pe- 

tereb.4 azon franczia lapok ellen fordul, melyek a 
czár párisi időzése alatt a lengyel dolgokat fejte- 
gették s kérdi, miként vennék a francziák az olyan 

Napoleon Oroszországban 
van, az orosz közlönyök ennek politikáját gyaláz- 
nák. - Az ,Invalidt Ausztriát és Beustot támadja 
meg főleg ennek reichsrathi nyilatkozatáért, mely- 

kithatja az egyes személy értelmiségét, hanem az ben a szlávokat inti az anti-osztrák tendentiáktól. 

A „Köln. Ztg." irja : „Mig a pánszláv esz- 
mékért rajongók tüntetésekkel halmozzák a nyugati 

lágosodott férfiu, kik tudják, hogy ezen nyilatkoz- 
ványok nem az orosz nemzet érzelmének kifejezé- 

sei, azok ellen müködni készülnek. (Kissé elkéstek 
ügy mellett. De a közvélemény nem fogja magát ezen felvilágosodottak.) Vezettetnek ők azon meg- 

győzödés által, hogy az ethnographiai kiállitás egész 
vállalata el volt hibázva, mert a külföldön ugy fog 
értelmeztetni, mint indirect kormányizgatás s rosz 
vért fog csinálni ugy Ausztriában, mint Poroszor- 

erdélyi 

e k szágban. Azért az értelmes oroszok ezen egyesület 
ztg." szerint Bajorország már megerősitette a vám- 

feladatául tüzi ki ellene dolgozni ezen izgatásnak, 
mely még hiába meg is károsithatná az orosz kor- 
mány jó hitelét.* 

KÜLÖNFÉLEK 
– Gróf Péchy kir. biztos ő nmlga tegnap 

előtt délután visszaérkezett Peströl körünkbe. 

– Gróf Péchy Emanuel, erdélyi királyi 
biztos — irja a ,„P. Hirlap4 — tegnap utazott el 

körünkből, vissza Kolozsvárra. A kir. biztos úr az 
viszonyok tüzetes tanulmányozása után 

mintegy három hét előtt egy reorganisationalis ja- 
vaslatot nyujtott be a miniszteriumhoz. E javaslat, 
mint megbizható forrásból értesülünk, lényegtelen 
módositásokkal a miniszterium helybenhagyását meg- 

nyerte, és az ily módon approbált javaslatot a kir. 
biztos úr tegnap magával vitte. A főispánok és ki- 
rálybirák kinevezése, kiknek névsora az emlitett 

javaslattal egyidejüleg lön a miniszteriumhoz fölter- 
jesztve, a közelebbi napokban fog megtörténni. És 
csak ezután fog a tisztujitás a megyékben és a 
szász és székely székekben véghez menni. 

- Szászvárosban a koronázás ünnepé- 
lye óta a városházán nemzeti lobogó diszlik, ezen 

felirással : „Isten velünk.4 Ez az első lobogó, mely 
békés időben az ottani városházán leng. — Szász: 
városszék a pesti koronázási dombhoz az emléke- 
zetes kenyérmezei emlékszobor helyéről vette a 
földet, hol a nagy Mátyás korában 1479tben Er- 

dély minden nemzetei Evgy szállának szembe az 

Kristóf úr — mert ő volt a nagy férfiu — szépen 

rosz tartományok területén leendő átvitele 

imtézkedésig az aáusztriai határszélek felől 

rületeiből Csatlakozást követeltel 

ozman sereggel, mely helyen Kinizsi feltalálva a 
sebeiben fekvő Báthori vajdát, a győzelem estéjén 
együtt ülék meg a diadal áldomását. 

— Az országgyüűlés elnapolása bizonyos; 

dé legfölebb hat hétre, miután számos, sürgös ügyet 
kell elintézni. Ilyen a nemzetiségi kérdés, zsidó- 
emancipatio, általános honyédelmi kötelezettség, 
mely utóbbi jövő november hóban már életbe fogna k 

lépni. mo . 
— A hir, miszerint ő Felsége sajátkezti alás : 

irása mellett arezképét küldte volna Dedk Ferencs, 
nek emlékül, alaptalannak nyilvánul. 

– A királyhágóninneni ev. ltberanat 
sok superintendense fötiszt. Binder Pál György, 

ki folyó hó 12-kén egy jobb létre szenderült, Be- 
rethalomban nagy ünnepélyességgel temettetett el. 

A gyászos szertartásra az elhunyt s köztiszteletben 
állott püspök tisztelői a szász intelligentia és nép 
részéről nagy számmal gyültek össze, jelen volt a 

szász comes is, s a kitünő beszédet a koporsó fe- 
lett kerületi decan Theil S. főtiszt. úr mondotta. 

Ki lesz utóda az elhunyt férfiunak, nem tudhatni 

még; de az ev. lutb. vallásu egyházférfiak kara 
annyi jeles és szép szellemü taggal bir, hogy nem 

kételkedünk, miképp a nevezetes hatáskörbe a leg- 
tiszteletreméltóbb egyéniség fog emeltetni. 

- Tempora mutantur. Ígen sajátszerü 

euriosum gyanánt merült fel itten az az eset, mely 

szerint tegnapelött egy oly egyént kelle vizsgálati 
fogságba tenni, és pedig felségsértés vádja miatt, 
ki nyomban a világosi fegyverletétel után, az Urbán 
vad katonai uralmának napjaiban, ugyancsak kitett 

volt magáért a magyarok elleni zaklató szerepköré- 

ben. Mondják, hogy nyilvános helyen szidalmazá, 

s a legsértőbb kifejezésekkel gyalázá a magyart 
s a miniszteriumot; többször felszólitották, hogy 
mérsékelje magát, s azon reményben, hogy ez in- 

kább hatni fog, figyelmezteték, hogy immár a ki- 
békülés napjait éljük, ő Felsége a béke olajágával 
kezében mint koronás király áll felettünk. Erre az 
illető a koronás király irányában oly otromba ki- 
fakadást engedett volna meg magának, mely igen 

sulyos felségsértést foglal magában; mire iparosaink 

egyike azonnal jelentést tett a hatóságnál, feladása 
a tanuk vallomásával jegyzőkönyvre vétetett, s 

bekisértetett oly szállásra, minőt ö ezelőtt 18 évvel 
annyi ártatlan magyar számára tartott készen. Ez 

a beszédtárgya most itten, s ez esetet a nép nagy 
elégtételérzettel és kedélyesen veszi. (Utólagosan 
értesülünk, hogy mig ügye lefolyna, a vádlott sz 
badon bocsáttatott.) 

* A balázsfalvi dolgokról, melyeék a 
kir. biztos ő nmlga ottani látogatása alkalmával 

felmerültek vala, többrendbeli tudósitást kaptunk 
már. Igaz, hogy a legildomosabb stylben vannak 

szerkesztve, s czéljuk csak száraz tényeket juttatni 1 
világ elibe. De hagyjuk nem irigyelt babérjaikon 
pihenni azokat, a kik azt hiszik, hogy önmagukat Ú 
megbecsülték oly nyers fellépéseikkel. Különben se 
világesemény. Legyen szabad elnézést remélnünk, 
ha nem kivánjuk tárgyalni. A koronázás előtt 
történt, s a kiengesztelődés ezen magasztos nap- 
ja után boritsuk testvéries elnézéssel feledés fátyo- 
lát a multra. Mi soha se adjuk fel azt a hitet, hogy 
minden jóravaló nemzetiség, s igy a magyar király- 
ság területén élő románok keblében is él egy ne , 
mesebb geniusz, mely mindig s addig fog tiltakozni 
a soha dicsöségre és emelkedésre nem vezető n 
domtalán szélsőösködések ellen, mig azok 
tökéletesen elvesztik hatásukat. Már is örvendete 
jeleit látjuk e hatásnak, s higyjük el, egy valód 
mivelt és nemzete méltóságát komolyan felfogó 
román úr se vette egyéb, mint megütközéssel azo 
hirt, hogy éppen a mivelödés terén álló román ifjal 

egész a tettlegességig ragadtatták magukat kivó 
nyes ürügy alatt stbb. 

– Az arad- szebeni gcpálgs tesené 

tanácsa m. hó 25-kén megalakult; elnöh gr. Cho- 
tek Ottó, alelnök Haber Lajos, taná 

táv, Kolmele gya Mx Lajos lovag, , 

ehenstein Ferencz báró, Trefort Ágoston, Várady 

Pál, Wodianer Albert báró, dr. Wéisz Adolf é 
Weisz Károly. Az alakitó közgyülés junius 
tartatott meg térmészetesen Bécsben 

— A marhaszállitmányoknak a 

takra nézve a keleti marhavész miatt b ttiltat 
Békldetelt szeikez 

nyánszky Béla köz- és 
Ökröss Bálinthoz, a „Jogtudomán 
kesztőjéhez. Továbbá : a Nagy Mikl 
kesztett „Magyarország Képekbene czim 
V. fzete, számos képpel s 

Laszló ir szérint - a mag 

Picheto, Szt a Felső-



kisérik vigsza a határig, a város azonnal kitüzte a 
lobogokat: Haulik titkár azonnal átvevén kezeikből 
a kérvényt, szünni nem akaró éljent harsogtatnak 
a magyar királyért, mihez a fiumeiek is csatlakoz- 

nak s visszatérés alkalmával Radich háza mellett 
elhaladván, lelkesen éltették a fiumei orsz. képviselőt. 
Felszólitás nemes Hunyadmegye 

és Szászvárosszék területén lakó volt 

honvédtisztekhez. Miután az e vidéken lakó 

rangban első honvédtiszt Makrai László al- 

ezredes, jelenleg mint országgyülési képviselő Pes- 

ten van; általa, mint rangban utána következő meg- 

bizatva, kötelességemnek ismerem hazafias bizalom- 

mal fölkérni nemes Hunyadmegye és Szászváros- 

szék területén lakó volt honvédtiszt társaimat, szi- 

veskedjenek e folyó évi juliushó 4-kén délelőtt 10 
órakor Déván, a megyeház nagytermében, bizalmas 

értekezletre megjelenni Nekünk se szabad más me- 
gyékben lakó honvédtiszt-társainktól hátramaradni. 
Szászváros, 1867. julius 17.kén. Krasznay Pál, 
volt honvéd őrnagy. 
Minekutána ő Felsége, a mi legkegyelme- 
sebb királyunk, megkoronáztatása alkalmával min- 
den politikai elitélteknek általános kegyelmet adni 
kegyeskedett; czélszerünek vélem mindazon volt 
cs. k. tiszteket, kik a honvéd-sergekbe szolgálván 
rangjoktól megfosztattak , folyó év juliushó 8 dik 
napjára a sepsi szt-györgyi kaszinó épületbe egy 
értekezletre összehivni, testületileg ő Felségének 
hálás köszönetünket megtenni. Hom. Karácsonfalva, 
junius 16-kán, 1867. Pünkösti Pál, volt honvéd 
huszár őrnagy. 
Palóczi Horváth Mária urasszony, ki 

közelebbről Palóczon halt el, több mint félmillió 
o. é. frtot hagyott a sárospataki főiskola, a moldva- 
oláhországi missio, az ungi egyházmegye, a tisza- 
melléki egybázkerület s debreczeni főiskola javára. 

NIEVI HIHVATALOS. 
Teres 

ENZ E mga Eő E ős z z N 

S
Z
.
 

6 

(Neerolog.) Alólirott, mint a boldogultnaak 

legközelebbi firokona, szomorodottan jelenti, hogy 
ITlHléssy János arany. sarkantyus vitéz, ő or- 
szággyülésen képviselő , 197 éven át kunok kapitá- 

nya, több nemes vármegyék táblabirája, 1849 ben 
hétszemélynök, ugyanakkor teljhatalmu kormány- 
biztos, halálra itélt s 10 évi várfogságra kegyel- 

meghalt. Kis-Ujszállás, junius 16-kán, 1867. 

Illéssy Sándor, volt honvéd százados. , 

– Joókai szerkesztése alatt Igazmondó" 

czim alatt politikai és vegyes tartalommal új heti- 
lap indittatik. Ára egész évre 4 frt. 

- A bukuresti ,„Romanul"-ban több ro- 
mán hazafi megdöbbentőleg jajdul fel a románi er- 
kölcsiség hanyatlása miatt. Ugyanis az ottani köz- 
ponti leány-növelde helyiségébe közelebbről a had- 

ügyminiszterium költözvén be, ott a falakon oly 

tonák pirulni kénytelenittettek. Ezt hoz- 

ták fel az emlitett lapban, mint tényt. 
tóné erre rágalmazóknak declarálta a felszólalókat, 

a „Monitorula sajnálattal kénytelen igazat adni a 
felszólalóknak. 

—– A pesti izraelita hitközség f. hbó 
13-kán d. e. 11 órakor ülte meg fényes imaházá- 

ban a koronázási utóünnepet. A nagy templom min- 

den padja tömve volt. Jelenvoltak a főrendi- és a 
képviselőház számos tagjai, ugymint: gr. Cziráky 

szövetségi láda közelében az előljárói helyeket fog- 
x lalták el, gr. Dessewfly Marczel, b. Kemény István, : 
: Ghyezy Kálmán, Besze János, Beöthy alispán stb. 
: Az ünnepély egy zsoltár éneklésével kezdődött 

! Egy másik zsoltár eléneklése után dr. Kohhn ma- 
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tot, melyben azon alapígét fejtegetvén: 

mezett status fogoly, mai napon T6ő éves korában Í 

font sót, 

értelmü feliratokat találtak, hogy maguk a ka- 

Az igazga- 
lem fordittassék ezen esetben a fejést addig foly- 

mire ezek vizsgálatot sürgettek s ez megtörténvén, ftt e 
is bizonyitja, miszerint a következő években ugyan- 

hogy az orosz nép részéről jól fogadtattak. 

Első rangu Párisi, Pesti és Rochtitzi bires gyógyszerész ház 
5 Bergmann és Comp. 'altal feltalált következő szerek ajánltatnak kegyes ( 

gyar hitszónok tartott meleg és hatásos szónoklá- 
Soha se 

tegyen ember önmaga koronát a maga fejére, ha- 

nem tegye fel azt mást — megemlékezett a koro- 

názási tény fontosságáról a királyra, a nemzetre 

és különösen az izraelita magyarokra nézve. Az 
ünnepély egy óráig tartott. 

– Lovak rokkantságánál, különösen 
ha a tulzott megerőltetésből származott, igen jól 

alkalmazható a sóoldat. A sóoldat készitése igen 
veszünk egy pint langyos vizre pl. fél 

s ha a só felolvadott - kész az oldat. 
Ezzel kell a ló lábát mosogatni, szorult patánál 
egynehány perczre bele is állitani. A végtagot 

egyszerd, 

azonkivül be kell kötözni melegentartás végett. 

- Szerszám és eszközfának igen 

nagy keménység és tartósság adható, ha az a trá- 

gyalébe áztattatik. Ezt lehet tenni a már kész 
szerszámdarabokkal is. 

– Jó tejelő tehenek tenyésztése és 
nyerésére nézve igen nevezetes tényezőként szere 

pel az első borjazás utáni fejés minősége. Főfigye- 

tatni, mig csak lehetséges, mert a tapasztalás igen 

azon időben hagy fel a tejeléssel, de, sőt rosz fe- 

jés mellett, még előbb is, mint az előbbeni évben. 

Hanyag fejéssel tökéletesen el lehet rontani a leg- 
jobb tejelőt is, mig ellenkezőleg a rosz tejelőből is 

válik közönséges tejképességü tehén. A roszul te- 

jelöő teheneknek rendszerint és legtöbb esetben a 

János és b. Schaguna János érsek ő nmlgok, kik a hbanyag szolgálók vagy fejök az okai. 

UJ POSTA. 
— Pétervár, jun. 15. Konstantin nagyher- 

czeg Kronstadtban fogadta a még itt levő szláv 

meg, mire Meisel förabbi héber imát mondott. vendégeket s megelégedését fejezte ki a fölött, 

— Bukurest, jun. 1ő. Káróly fejedelem a 
montenegrói fejedelemtől a Danilo-rend nagykereszt. 

jét kapta. A fejedelem ma Moldvába utazik. 

=A Staatsanzeiger- egy máj. 27 éről kelt 

királyi rendeletet közöl, melyben A hannoveri ál- 
lamtanács által az 1858. jun. 24 éről kelt törvény 

értelmében gyakorolt hatáskört a borokai miniszteri- 
umra ruházza. 

A szláv vendégek, mielőtt pétotgaról el- 
utaztak, bucsuzásul köszönö szavakat intéztek az 
oroszokhoz. Nyilatkozatukban ezeket mondják: 

nAz annyira sikerült kiállitás módot nyujtott 
arra, hogy a nagy orosz nép s a vele rokon szláv 

törzsek kölcsönös jóviszonyba léphettek. E közele- 
désnek nincs politikai czélja, s a szlávok törekvé- 

sei nem veszélyesek a többi népekre nézve, hanem 

azzal csak nyerhet a civilisatio.4 

— Az angol alsóházban jun. 14. kijelenté 

Stanley lord, a luxemburgi ügyre vonatkozólag, 
hogy ha Anglia bele nem egyezik vala garantiába, 

a háborn elkerülhetlen lett volna. Most már nincs 
ok a háborutól félni, s a mennyiben a hatalmak a 
szerződést fenntartják, nem valószint, hogy franczia- 

német háboru törjön ki. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Junius 19-kén: 50/, Metaligues 100 frt 60.75. 

59/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.70. Kamat 62 40. 
1860. Kölcsön 89.50. Bankrészvény 727.-. Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 191. —. London 10 ft st. 
100 frt 231/, kr 12ő.15. Ezüst 122.25. Cs. királyi 

arany 5.92. 

Junius 17-én: Földtehermentesi kötvény Ma- 
etor k 71.5 . Erdélyi 67.— 

és felelős szerkesztó, da DÁNIEL. 
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Haszonbéri hirdetmény. 

Nemes Kolozsmegyében Faragón, 
idősb A jtai Gy örgynek egy zsendelylyel 

: - figyelembe vetel végett : fedett, öt szobával, alatta két pinezével, 
TEZTE MIELLaSZzOfR Katrány-szappan, bőrtisztátlanságok ellen ledarab 40 kr. sa minden gazdasági épületekkel, eszközök- 

(veiszer Brus t-Syrup) öszvéb- kröpott,, miaden rhenmaticus fájdalmaknál kitünő hatással egy kel, igavonó marhákkal, méhekkel, serté- 
( pa s r sekkel, t tésekkel, záló 

több egészségügyi hatóságok s tiszti főorvosok által igazolva, b Szakállnövelő tinetura, legbiztosabb szer még igen fiatal emberekrél és a tekkel, ssásttvetkel, sekkel, kaszi r 

mindennemű idült köhögések, mellfajások, nátháláz, elévült rekedtség, torok- legrövidebb idő alatt erős szakállat nevelni 1 és 2 frt. gerum, hat Curialistával és fogadóval négy 
G baántalmak s tüdö- elnyalkásodás ellen eddig még kielégitő siker nélkül soha Jég-pomádé, évek óta ismert és hires a haj fodritásra és erősitésre évekre haszonbérbe kiadandó. Lehet érte- 
nem használtatott! – Ezen szörp mindjárt az első használatnál feltünőleg jó- 1 üvegcse 40, 60, 80 kr. kezni helyt Faragón a tulajdonosnál. 
tékonyan hat, – különösen görcsős köhögés és szamár-hurutnál; elősegíti a Foggyapott, mindennemtl fogfájdalmak egy pillanat alatti megszüntetésére, 
nehéz- s megaludt nyalkakiköpést, a gége-ingert azonnal enyhiti, s rövid idő egy tok 30, 50 kr. (206) (e-3) 

alatt eltávolitja minden, – még az oly heves és gonosz A franczia cs. államokra nézve szabadalmazott. 
aszkórköhögést is, s a vérhányást. élevle méve raktár ELADO 

Egy nagy üveg 1 frt 25 kr. o. é. Egy nagy üveg 1 frt 2ő kr. o. é. WOLFE JÁNÓS ayegyszerésenél egy aláforduló magyar-kocsi vasten- 
„kissebb, - , 80 kr. o. é. „kissebb, - , 80 kr. o. é. k gelyre, uj bőrfedéllel, egészen felszerelve. 

oz Kapható : Kolozsvártt BINDER K. (ezelőtt Ritter) gyógyszertárában bel- Értekezhetni iránta n.-piacz gr. Kemény 
b - z STEIN JAÁNOS könyvlerezkelislen egrendelbető S-féle 278 sz. háznál az emeleten. 

Sz nnvrsz 

TI 
élet- és jaradék- biztositó-társaság 

ajánlja mazát az életbiztositás minden ágaira, a legjutányosabb Tekételek mellett és 

80 oJ, osztalékot ád a tiszta nyereségből. 
Az 1866 dec. 27diki nagy gyüléskor 

2123.91 frank és 24140 frt o. ért. 30 kr. 
nyeresége volt a biztositóknak az 1863-66ő iki üzleti folyamokban. 
Az intézet fennállása óta 1862 dec. 2-tól 1867 mártiusig halál esetekben 

14181 frankot és 185,983 frt 75 krt fizetett ki. 
Sorzatok, tarifák és a kivánt felvilágositások kaphatók Kolozsvártt ALTMANN 

TESTVÉREKNÉL, mint megbizottaknál, valamint: az erdélyi fő- és kerületi 

Bd 

ügynököknél. 
...mmoazo ar aak mekéötek 

hirnévre tett szert Jódtartalmáért, mely benne fel van n vegyülve scorbut ellenes 
növények folyadékával, melyeknek gyógyereje a nép közt ismeretes , 

kben a Jód természetes állapotban jön elő. Igen jól használható gyermekek- 
él Lymphatismus, csontgyengeség, és minden mirigyes daganatok ellen, me- 
k eredeti vagy öröklött serophulosus állapotból jönnek elő. A legjobb tisztitő 

szer, melyet a gyógytan bir; étvágyat gerjeszt, az emésztést elősegiti, és a 
testnek ruganyosságát és természetes erejét visszaadja. Egyike azon ritka or- 

vosszereknek, melyeknek hatása mindig bizonyos, és mire az orvos biztosan 
számithat. Ennélfogva ezen szer naponként használtatik börbetegségek ellen 

Ezen 
gyógyszer 

Párisban 
és minde- 
nütt kiér- 
demelt jó 

és me- 

Cazenave, Bazin és Devergie orvosok által, a St. Louis kórházban Párisban, 
ly kórház kizárólag csak a fennebbi betegségekben szenvedökért áll fenn. 
(28) Jódos retek-syrup ára: 2 frt 50 kr. 0, (9-24) 
öraktár Magyarhonban Pesten Török J. gyógysz. 

Erdélyben Kolozsvártt Wolfr J. Engel J. és dr. Hintz Gy. gyógysz. 

écsi Lábbeni-Fény mmáaz!: aem 
nemében egyetlen és 32 év óta, az alább megnevezendő czég fenn állásától 

fogva jóságaban felül nem mult 

Bécsi Lábbeli-Fénymáz 
vitriol nélkül 

T FERENCZnél Réecsben, 
kkal bir, hogy 2-3 év mulva is éppen olyan lágy és friss 
e oly jótékony hatással van, hogy az folyvást lágy marad; 
legszebb fényt lehet előidézni, mit semmi más fénymázzal 

a bécsi gazdasági kiállitás 1866-ki m. bizott- 

tg többekra közt azon 

ki. Ezeknél fogva a fénymáz a n. é. közönségnek és t. keres- n itette 
gy oly áruczikk gyanánt ajánltatik, mely daczár 

s sága miatt a legszélesbb elterjedésre érdemes. Megbizások az árak te vagy 
—font - és mázsa számra 22 frtjáv al mázsánként, skatulyák- 

, 2, 1, teszen egy fontot. Árusok, kik egy mázsát legalább vesznek, 
[ jelentékeny leengedésben részesülnek 

Ugyancsak steim eámosal kapható: 

BDeák-tolla 
kétféle u. m. hegyes és tompa-orru, 1skatulya 12 dutcet 1 frt 40 kr. 

mint Pesten. 

Eefőttes és más üvegekre a drága ILam- 
torma helyett a tartósabb, czélszerübb, tisztább és 

sokkal olcsóbb 

pergament papir 
jött használatba. 

Kapható kisebb és nagyobb darabokban 6, 8, 10 krért. 
endetrzee Hauptstrasse Nr. 74. Kolozsvártt STEIN JÁNOS papirkereskedésében. 

Koronázási emlékkönyv [ 
e s 

1867. z 
czimüű diszes Album, melynek tisztajövedelmének egyrésze az Eszterházy- - 

képtár megvásárlására van ajánlva. =s 
Diszkiadás, 18 szinnyomatu képpel dúsan aranyozott 

kötésben előfizetési ára . rt — Kr. a 
Folió-kiadás fekete képpel, kemény kötésben ggess 

előfizetési ára. 3 írt 60 kr issm 
Népkiadás, negyedrét alakbani kemény kötésben = 

előfizetési ára . o grt 10 kr. 

HE- a bolti ár magosabb ieend. s 

onjseg2s 
s s s Kossuth Lajos és fainak : 

Ferencz és fényképezett arczképe. 
Ára darabja 30 kr. = ss 

- 
sz srá- 

Gazdátlan levelek. e 
Ita Görgei Arthur. Ára 60 kr. g- ss 

A magyar felelős miniszterium közigazgatási és törvénykezési = s 

Remdeleteimek gyűjtemmemye. szlss 
1-ső füzet. I-XIV. Ára 40 kr. 

SZEREMLEI.: dssásg 
a Momvédelimmi bizotimmaány keletkezése 

és a forradalom kitörése 1848-ban. Ára 1 ífrt 20 kr. á ele 

Népbanmla s ezzel összekötőött takarékpénztár terve. ras s - 
Hta Csengery Antal. Ára 40 kr. e4s / (G 

szüléketérdeklő 
Hosszu időt igénybe vett szorgos ta- 

nulmányozásomnak sikerült a Giliszta be- 
tegségnek, mely a gyermekek sorából oly 
tömérdek áldozatot ád a sirnak, az általam 

feltalált 

„Giliszta csokoládémban: 
tökeletes gyógyszert állitni elő. Használati 
módja a szeletek göngyölein olvasható. 

Kapható Pesten: Török Józset 
győgytára és A. Thallmeier és társa 
kereskedésében, Kolozsvártt: Schütz 
Károly füszerkereskedésében, s ezen ki- 
vül számos bizonylatokat tartalmazó köny- 
vogkámbb jegyzett t. bizományosimnál. 

Ára egy. abnák 20 kr. nálam 
helyben darab 1 
- Magerdaket posta utá.vétellel 

az egész birodalomban. 

KRŐCZER ÁGOSTON s. k 
gvogyazerész. Tokaiban. 

Nyomatott az ev. ref. fötanoda betüvel (Bel-farkasutcza 74 sz.) dog 

Melléklett: 1) K Közlöny. Vasárnai Tjág előizetési felhívása.


